CONTROLE  CHIMIE   N°2                           Date : 19 nov 04

NOM :                                                                 Classe : 4°

EXERCICE 1
 ( As-tu corrigé le contrôle n°1……….
1) donner la définition d’une réaction chimique

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2) avec quel appareil mesure-t-on la pression d’un gaz ?

     ………………………………………………………………………………………………

3) quelle est la définition d’une combustion incomplète ?

………………………………………………………………………………………………

4) quels sont les produits de la combustion incomplète du butane :

……………………………………………………………………………………………….

   pourquoi est-ce dangereux ?

……………………………………………………………………………………………….

EXERCICE 2
Equilibrer ces réactions

       H          +     Cl2       (        HCl

       Cu        +     O2        (        CuO2
       NO       +     O2        (        NO2
       C2H4     +     O2        (        CO2      +      H2O

       C3H8     +     O2        (         CO       +     H2O

EXERCICE 3

Combustion du méthane CH4
selon l’équation bilan :       Méthane   +   Dioxygène      (     Dioxyde de carbone  +    Eau

1) préciser le nom et le nombre des atomes présents dans les molécules 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………

2) dans cette réaction , comment appelle-t-on

a) le méthane et le dioxygène :…………………………………………………………..

b) le dioxyde de carbone et l’eau : ……………………………………………………….

c) Ecrire l’équation avec les formules chimiques , et l’équilibrer .

…………………………………………………………………………………………………

d) combien faut-il de molécules de dioxygène  pour faire réagir 1 molécule de méthane

…………………………………………………………………………………………………

e) combien de molécules d’eau et de molécules de dioxyde de carbone sont formées si 

     on fait réagir 5 molécules de méthane avec 10 molécules de dioxygène ? expliquez…

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

CONTROLE  CHIMIE   N°2         CORRECTION             

                                                                                       Classe : 4°

EXERCICE 1
 ( As-tu corrigé le contrôle n°1……….
1) donner la définition d’une réaction chimique

c’est une transformation au cours de laquelle des corps ( les réactifs ) disparaissent et d’autres corps (les produits ) apparaissent .

2) avec quel appareil mesure-t-on la pression d’un gaz ?

                   manomètre

3) quelle est la définition d’une combustion incomplète ?

c’est une combustion ou la quantité de dioxygène est insuffisante

4) quels sont les produits de la combustion incomplète du butane :

le monoxyde de carbone ( CO )  ou le carbone ( C )

   pourquoi est-ce dangereux ?

    parce que le monoxyde de carbone est un gaz toxique ,incolore et inodore

EXERCICE 2
Equilibrer ces réactions

  2    H          +      Cl2        (    2      HCl

       Cu         +       O2        (            CuO2        déjà équilibrée

  2    NO       +       O2        (    2      NO2
        C2H4     +   3  O2        (    2      CO2      +    2   H2O

  2    C3H8     +   7  O2        (    6      CO        +   8    H2O

EXERCICE 3

Combustion du méthane CH4
selon l’équation bilan :       Méthane   +   Dioxygène      (     Dioxyde de carbone  +    Eau

1) préciser le nom et le nombre des atomes présents dans les molécules 

Méthane CH4 : 1 atome de carbone et 4 atomes d’hydrogène

Dioxygène O2 : 2 atomes d’oxygène

Dioxyde de carbone CO2 : 1 atome de carbone et 2 atomes d’oxygène

Eau H2O : 2 atomes d’hydrogène et 1 atome d’oxygène

2) dans cette réaction , comment appelle-t-on

a) le méthane et le dioxygène :        les réactifs
b) le dioxyde de carbone et l’eau :   les produits
c) Ecrire l’équation avec les formules chimiques , et l’équilibrer .

              CH4    +    2     O2         (      CO2    +     2      H2O

d) combien faut-il de molécules de dioxygène  pour faire réagir 1 molécule de méthane

    ….il en faut    2

e) combien de molécules d’eau et de molécules de dioxyde de carbone sont formées si 

     on fait réagir 5 molécules de méthane avec 10 molécules de dioxygène ? expliquez…

            il suffit de multiplier l’équation bilan par 5 donc ….

              5  CH4     +    10   O2        (   5   CO2    +    10     H2O

           on obtient donc 10 molécules d’eau et 5 molécules de dioxyde de carbone

EXERCICE 4

La combustion complète de 1,5g de carbone consomme 3l de dioxygène

Quelle est la masse de dioxyde de carbone obtenue ? indiquer la propriété utilisée .

 ( donnée : 1 litre de dioxygène pèse 1,3g
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

EXERCICE 4

La combustion complète de 1,5g de carbone consomme 3l de dioxygène

Quelle est la masse de dioxyde de carbone obtenue ? indiquer la propriété utilisée .

 ( donnée : 1 litre de dioxygène pèse 1,3g
équation bilan      C    +    O2      (     CO2
3l de dioxygène ont une masse de   3 x 1,3 = 3,9g     

d’après la loi de conservation de la masse…masse de CO2 = masse de C  +  masse de O2
 donc    masse de CO2  =  1,5  +  3,9  =  5,4g

